



国庆期间 389 万人次选乘昆明地铁



地铁让出行越发便捷

春城地铁报记者 李薇

和以往的长假不同,今年的中秋国庆期间,已经形成了黄金十字线的昆明地铁,让昆明市民以及到前来昆明旅行的游客出行变得更加快捷。据七彩云南智慧出行网公布的客流量统计,昆明地铁国庆8天长假客流量共389万人次,日均48.6万人次。其中,9月30日的客流量更是达到了62万人次。安全、准点、便捷的昆明地铁,逐渐成为市民的出行首选。

地下“穿梭”让出行无忧

地铁3号线、6号线一期开通后,与1、2号线首期工程形成黄金十字线后,假期出行到底有多方便?

“放假之前就定好了9月30日晚上7点半去上海的机票,下班之后搭着地铁去了机场,开启假期模式,简直不要更方便!”阿莹表示,要是地铁没有直通机场,才不敢定这个时间的飞机。无独有偶,在昆明工作的贵阳女孩雁子也是在下班后直接坐着地铁赶往了昆明南站,从3号线梁家河站出发,到达高铁站后,正好赶上了开往贵阳的高铁!另外值得一提的是,3号线的西山公园站也是比较“热门”的站点之一,西山公园站的站务员告诉小铁,8天假期中每天来西山游玩的乘客也不在少数。

不管是出门旅游还是回乡探亲或是在逛街看电影,搭乘地铁都是极为方便的。你看,乘坐首期1、2号线转乘1号线支线到达高铁站,实现高铁省外游;也可以乘坐首期1、2号线、3号线到东部汽车客运站、南部汽车客运站、西部汽车客运站以及北部汽车客运站和昆明站来个省内游、返乡探亲等;当

然,还可以转乘6号线到机场选择国内、国际旅行。

客流量是去年同期 2.2 倍

小铁向运营公司相关部门了解到,最新数据显示,昆明地铁1、2号线首期工程日均客流量达32万人次,3号线日均客流量达10万人次,6号线一期日均客流量达1.4万人次,线网日均客流量近44万人次。其中,周末时线网日均客流量可达到50万左右。逢到节假日,更多的人选择地铁出行。

据统计,9月30日,单是环城南路站的进出站客流量就达到了68.8万;10月1日当天6号线机场中心站的客流量也在飙升,从各站点单日进出客流量来看,国庆长假8天中,机场中心站的数据都比其他常规站点要高。

去年国庆期间,昆明地铁线网客流量为172万人次。今年国庆期间的总客流量为389万人次,是去年同期客流量的2.2倍!没错,黄金十字线的形成,安全、准点、便捷的昆明地铁已逐渐成为市民出行的首选。

5 号线五华体育馆站围挡工期约 1 年 出行注意绕行

春城地铁报讯 10月8日下午,一些度完长假刚回到昆明的司机,发现从西园南路已经没法直行云兴路。据了解,地铁5号线五华体育馆站已从9月30日起进行围挡施工。围挡工期约1年,围挡路段为滇池路五华体育馆路段东侧,东北公社餐厅为起点,到冠生园路口,占据3—4个车道宽度,原先云兴路与西园南路直通的路段也被阻断。这两条路虽然禁左,但直行车流量大,尤其是从云兴路前往西园南路、右转进入环城南路、环城西路的车流非常多,阻断对交通影响非常大。地铁5号线五华体育馆站采取半盖挖法施工,目前围挡的路面需施工1年左右,剩下的对开6车道比之前的8车道有所减少,因此这一路段会

比以前拥堵,请滇池路上的车辆尽量从西福路、前卫西路分流。

绕行方案:

- 1 从西园南路需要直行云兴路的车辆,需右转进入滇池路,可在金牛小区1号门口调头,这个调头点的车辆较多,也可继续往前行驶到昆明市青少年宫正门调头以后,从冠生园路口右转,即可从小路进入云兴路。另外,从西园南路前往永昌小区和豆腐营小区的车辆,也可提前从气象路口左转,经气象路中段右转进入环城西路,再从环城西路左转环城南路,从五华游泳馆旁边道路和华昌路即可抵达豆腐营和永昌小区的各个街道。
- 2 需要互通云兴路和西园南路的

非机动车,施工单位在新华书店门口设置了过街天桥,天桥楼梯两侧均为非机动车可以推行的斜坡,包括电单车都可上桥推行。不过,由于可利用五华游泳馆旁边道路进入云兴路,也不必爬行过街天桥。

3 原先习惯从云兴路直行西园南路、右转滇池路的车辆,必须从华昌路北端左转环城南路、或者从海埂路与环城南路交叉口提前左转进入滇池路,否则,车开到云兴路与西园南路原交叉口,就只能通过非机动车道右转,这样会被罚款。

4 由于路口被阻断,80路、262路、156路公交车都进行了局部调整,请关注严家地公交站台上的公告。

地铁阅读公益活动引乘客围观

春城地铁报讯 10月1日,本报联合昆明轨道交通集团有限公司、昆明长水国际机场、樊登读书会云南分会等在地铁沿线开展了“为中华之崛起而读书”阅读快闪公益活动,活动引来了众多地铁乘客的围观。

当天上午9时30分,在昆明地铁2号线首期白云路站内,48名阅读

推广使用一段朗读的排练拉开了阅读快闪活动的序幕。随后48名阅读推广大使换上快闪红衫,分6个组搭乘地铁开始静默阅读。

这一天,国庆长假首日,从地铁站到机场航站楼,春城地铁书香浓浓。此次活动穿越地铁首期2号线、3号线,来到了6号线终点站——长水国际机场,48名阅读推广大使,为七彩

云南带来了一场充满文化创意与时代气息的文化清风,让高速发展的春城地铁、长水机场满溢出浓浓的书香。

伴随着地铁的运行,志愿者们手捧《中国八大诗人》《对话诗经》《道与不道》等书籍,在地铁上静静阅读。红衫+书籍的组合传递出春城浓浓的书香气息,成为了当天昆明地铁内的一道靓丽的风景线。



近日,昆明轨道交通公安消防大队召开了十九大消防安全保卫工作部署会议,全面部署了十九大期间地铁消防安保工作。据了解,昆明轨道公安各派出所、昆明地铁运营公司、昆明地铁建管公司等相关单位参加了会议,并签署了消防安保责任书。同时,针对十九大消防安保,大队还对地铁运营公司站长级以上的管理人员进行了消防安全专项培训,并对全线站点进行了抽查、检查工作。昆明轨道交通公安消防大队对消防安保工作进行了全体动员,采取强力措施确保公共场所消防安全,为党的十九大胜利召开营造良好的消防安全环境。